
Witajcie 

Spóbujemy popracować na zdalnym 

Przesyłam Wam kolejny temat i notatkę do niego.Przepiszcie notatkę do zeszytu i przeczytajcie 

w podręczniku strony 75, 76 i 77. 

Temat: STRUKTURA WIEKOWA LUDNOŚCI EUROPY 

  1.Liczba ludności Europy rośnie najwolniej ze wszystkich kontynentów. Przyczyną jest bardzo 

niski przyrost naturalny ponieważ rodzi się bardzo dzieci. 

  2. Ludność Europy również bardzo szybko sie starzeje z powodu: 

      a) małej liczby urodzeń 

      b) wzrostu osób w wieku podeszłym ponieważ rośnie średnia długość życia. 

  3. Strukturę wiekową ludności pokazują wykresy zwane piramidą płci i wieku. 

( konstrukcje takiego wykresu macie pokazaną na str. 76 na przykładzie Polski, obejrzyjcie go 

sobie dokładnie. A na str.77 pokazano wykres dla społeczeństwa bardzo starego - Włochy i 

społeczeństwa młodego - Turcja. Widać wyraźne różnice) 

4. W Europie żyje więcej kobiet niż mężczyzn. 

5. Negatywne skutki starzenia się społeczeństwa: 

   a) brak rąk do pracy 

   b) spadek wpływu pieniędzy z podatków 

   c) coraz wyższe wydatki na emerytury i służbę zdrowia 

( Na podstawie piramidy płci wieku dla Polski na str.76 odpowiedzcie na trzy krótkie pytania. 

NIE PRZESYŁAJCIE MI ODPOWIEDZI. Przy następnym temacie ja Wam je podam to sobie 

sprawdzicie:    

  - Ilu chłopców jest w przedziale wiekowym 0-4 lata ? 

  - W jakim przedziale wiekowym jest w Polsce najwięcej ludności   ? 

  - W przedziale wiekowym 75-79 lat jest więcej mężczyzn czy kobiet ? 

Pozdrawiam serdecznie.                                                                                                                                                


